

杰布·布什宣布参选美国总统

他是美国前总统老布什的儿子,还是美国前总统小布什的弟弟



美国佛罗里达州前州长杰布·布什(以下简称J·布什)当地时间15日正式宣布参加2016年美国总统选举,并表示当选后将华盛顿盛行的谋求私利的政治文化进行改革。

指责政府要对许多问题负责

J·布什当天参加竞选活动时,指责“停滞不前”并充斥着“娇惯精英”的华盛顿需要为美国面临的许多问题负责,并表示自己将改变华盛顿盛行的利益集团当道的政治文化。J·布什当天指责民主党候选人希拉里参与制定的现任美国政府外交政策导致一系列危机产生,并说当选后将加大军事力量建设。

J·布什现年62岁,来自政治

世家,是美国第四十一任总统乔治·H·W·布什的儿子、第四十三任总统乔治·W·布什的弟弟。

J·布什在去年年底首次公开表示正在考虑是否参选时,在党内的支持率一度领先。然而,随着共和党宣布参选的人数升至两位数,布什的支持率被来自佛罗里达州的另一名候选人马尔科·鲁比奥超越,与其他候选人也基本持平。

参选宣传片隐去姓氏

15日,J·布什公布角逐共和党总统初选的视频,主打州长任内政绩,以“杰布,2016!”结尾,隐去布什姓氏。

在J·布什个人社交网站刊出的会场布置照片,也看不到“布什”的姓氏,有分析认为,他企图凸显与父亲及兄长作风不同、刻意与家族保持距离的用心明显。

在这段3分13秒的影片中,有4名佛罗里达州居民讲述J·布什在任州长期间,如何改善他们的生活。

J·布什在影片中强调自己过去的施政理念,以照顾弱势为核心,他还强调改善问题必须有实际作为,而不能“光说不练”,J·布什说这席话时,视频配的画面是白宫及国会。 新华 澎湃

相关新闻

J·布什参加2016年总统选举的消息发布后,政治分析师纷纷展望他与前国务卿希拉里·克林顿对决的前景。

一些J·布什的身边人认为,对J·布什来说,希拉里恐怕是“最合适不过”的对手,因为在涉及许多争议性话题时,这两个同样出自政治家族的竞选人即可避免“五十步笑百步”的尴尬。

家族背景:半斤对八两

不少西方媒体分析,政治家背景对于J·布什和希拉里而言都是一把“双刃剑”。

佛州院外活动人士J·布什的顾问约翰·斯蒂潘诺维奇15日说,一旦希拉里和J·布什各自赢得党内初选,两人便无法因其“家族政治遗产”而揪对方的“小

希拉里 VS J·布什,半斤八两

辫子”。

而且,选民的情绪也无法受到对任何一个家族的“审美疲劳”影响,必须在两大家族中作出选择。

伊战话题:难揭短

对J·布什而言,其竞选过程无疑会受到兄长乔治·布什当政时表现的影响。上月,就如何看待伊拉克战争,J·布什曾在接受采访时表示,如果换成自己,当初也会兵发伊拉克。不过,数天后,他的态度出现转变,甚至说美国当初不应该发动伊战。《华盛顿邮报》评述,这显示了他为是否应与兄长拉开距离或者拉

开多大的距离而纠结。

小布什当政时的白宫发言人阿里·弗莱舍说,一旦迎来J·布什和希拉里的终极对决,希拉里恐怕不敢拿伊战叫板,因为当时出任参议员的她就发动这场战争投下了赞成票。

财务问题:都心虚

J·布什的顾问斯蒂潘诺维奇说,希拉里批评布什与金融界关系过密的可能性也不大,因为她本人和丈夫克林顿在这方面也没什么优势可言。另外,J·布什还可以就克林顿基金会的财务问题来质疑希拉里。

斯蒂潘诺维奇说,正因如

此,如果J·布什和希拉里对决,两人都可以卸下政治包袱,进而就“未来”话题一争高下,而不是纠结于过往。

年龄差距:真不大

路透社分析,于希拉里而言,与J·布什过招或许也是一件好事。

希拉里13日在首场竞选主要演讲中说,要当“美国历史上最年轻的女总统”。但实际上,她已经67岁。面对年轻对手的挑战,她有可能失去一部分选民的支持。目前,共和党内部出现了不少年轻的竞选人,包括44岁的佛州参议员马尔科·鲁比奥和47岁的威斯康星州长斯科特·沃克尔,而J·布什今年已有62岁。

新华

新闻链接

美国历史上,“王朝政治”曾多次出现,从亚当斯到罗斯福,再到今天的克林顿和布什。

● 亚当斯家族

美国的“政治王朝”比共和国历史悠久。塞缪尔·亚当斯和约翰·亚当斯是堂兄弟,共同签署了美国独立宣言。建国后,约翰·亚当斯先是担任了两届副总统,后于1797年至1801年任总统。约翰·亚当斯的儿子约翰·昆西·亚当斯1825年至1829年出任第六任总统。

● 哈里森家族

威廉·亨利·哈里森1841年出任美国第9任总统。他发表了

美国历史上最冗长的就职演讲,却在位仅一个月就病逝。他的孙子本杰明·哈里森继承祖父衣钵,1888年竞选总统成功,1889年至1893年出任第23任总统。

● 罗斯福家族

罗斯福家族的两任总统跨越了党派。西奥多·罗斯福是共和党人,1901年至1909年任总统;他的远房表亲富兰克林·罗斯福是民主党人,1933年至1945年任总统。富兰克林·罗斯福还是美国历史上唯一一位任期超过两届的总统。

美国政坛的“王朝政治”

● 肯尼迪家族

过去半个世纪以来,肯尼迪家族的成员几乎扮演过美国政坛上的每一个重要角色:总统、议员、大使、市长。约翰·F·肯尼迪1961年起担任美国总统。1963年11月22日,他在达拉斯遇刺身亡;他的弟弟罗伯特1968年在参加总统竞选期间遇刺;肯尼迪最小的兄弟泰德1980年竞选总统失利,但此生出任了47年的参议员;如今,小一辈的肯尼迪家族成员依然活跃在政治舞台,包括出任马萨诸塞州众议员的约瑟夫·肯尼迪三世、康涅狄格州参

议员爱德华·小肯尼迪和美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪。

● 布什家族

J·布什的父亲乔治·H·W·布什曾出任罗纳德·里根的副总统,后于1989年至1993年出任第41任总统;J·布什的哥哥乔治·W·布什2001年至2009年任两届总统。

● 克林顿家族

比尔·克林顿1993年至2001年任总统,妻子希拉里曾出任参议员和国务卿,如果她赢得2016年总统选举,美国历史上将首次迎来“夫妻档”总统。 新华

韩军边防 被指戒备松懈

韩国军方16日进一步公开一名朝鲜士兵15日投向韩国的细节:实际上,这名朝鲜士兵14日晚就已越过韩朝军事分界线南下,在韩军警戒哨所附近四五米的地方藏身过夜,第二天一早才被韩军发现。

韩国在野党和舆论界15日批评前方哨所戒备松懈。针对这一指责,韩国军方16日回应,14日夜有浓雾,能见度不到10米,草丛茂密也遮挡了视线。韩方说,经调查,这名朝鲜士兵现年19岁,是朝鲜军队中级别最低的下等兵。

韩联社报道,这并非韩军边防首次出现漏洞,上一次是2012年10月,一名朝鲜士兵越过分界线,穿越韩方铁栅栏,直至抵达一处韩军前方哨所并敲门后才被韩方发现。2012年的那起事件致韩军多名高级军官被问责。 新华

美军无人机击毙 也门“基地”最高头目

也门安全官员当地时间15日说,“基地”组织阿拉伯半岛分支最高头目纳赛尔·本·穆罕默德·扎瓦希里已被美军无人机击毙。

据也门媒体报道,“基地”组织阿拉伯半岛分支的军事领导人卡西姆·拉伊米已经接替扎瓦希里,成为该组织的新头目。

扎瓦希里出生于也门南部贝达省,曾是“基地”组织头目本·拉丹的秘书。 新华

芬兰狠心母亲 杀死5名骨肉

芬兰一名女子8年间杀死5名自己刚生下不久的骨肉,还把尸体藏在冰箱里,本月15日被判处终身监禁。

芬兰西部奥卢地区法院认定,这名36岁的女子犯有5项谋杀罪。

判决书说,犯罪时间分布于2005年至2013年间,这名女子故意让新生的婴儿得不到温暖和看护,让婴儿在巨大的痛苦中死去。

这名女子辩称自己无罪,说那些婴儿是死胎,生下来就已经死了。法庭对此不予采信,理由是法医检查死婴牙齿后发现,至少其中一些婴儿是活活被杀死,有的活了4天,随后被这名女子遗弃在一个篮子里,最终死去。

法庭文件显示,这名女子故意穿着宽松的衣服,掩饰自己怀孕,在家里分娩,不让任何人知道。

这5名婴儿的父亲不是同一个人。警方尚未确认两名婴儿的父亲。 新华